

从“小生产”快步走向“大市场”

农民经纪人“跑活”中牟农村经济

本报记者 王王俊 通讯员 郝新颜

这几天,中牟县农民经纪人洪坤的手机响个不停,北京、福建等地需要草莓、蔬菜的信息不断传来,可把他给忙坏了。据洪坤介绍,临近春节,仅周围几个村每天经他销出去的草莓和蔬菜就有10吨左右,每吨可以从中获得中介费150元。如今,在中牟县像洪坤这样从事农产品流通、科技、信息等中介服务的农民经纪人已近两万人。

中牟是有名的瓜菜之乡,还是全市最大的大棚蔬菜种植基地,农副产品种类十分丰富。目前,仅大棚里的蔬菜就有30万吨左右,如此庞大的农产品市场使得农民经纪人应运而生,许多有文化、懂技术、信息灵、会经营的农民陆续加入到经纪人队伍,活跃在田间地头,这些经纪人对本地的农作物分布甚至每一户的种植种类和数量都十分熟悉,可以十分轻松地带领外地客商到农户大棚里收购农产品,让许多农民在自家地头就可以把农产品卖出去。

头脑灵活的农民陈小五这几年的经纪人生涯,可以说是如鱼得水,前些年跟着父亲和哥哥做大蒜生意,眼看着做经纪人能致富又能帮助农民,他干脆自己搞单干。西瓜下来销西瓜,大蒜下来销大蒜,蔬菜下来销蔬菜,平日开着私家车穿梭往来于各村落之间,打听市场行情、收集营销信息,晚上到网上查查价格波动情况及相关的政策信息,对 market 价格的起伏涨落反应灵敏,能及时把

市场信息反馈给当地群众,深受群众的信赖和欢迎。据周围群众介绍,他每年销往马来西亚、印度尼西亚的大蒜就在1000吨以上,年收益20多万元。

鉴于农民经纪人巨大的带动作用,该县专门成立了农民经纪人协会,每年都要评选出50名农民模范经纪人加以奖励,进一步规范了农民经纪人队伍,经纪人市场化“操盘”水准更高了。郭庄村党支部书记、农民经纪人郭国富通过加强与无公害农产品质量管理协会密切合作,生产的大蒜通过欧盟GAP认证,产品进入了欧盟市场;城关镇东关村陈万年作为大蒜保鲜与销售经纪人,建起冷库两座,库容1.2万吨,年销售大蒜6000吨,帮助

30户农民走上了致富路;去年7月份,优秀经纪人代表刘少臣作为我省五人代表团成员之一前往马来西亚首都吉隆坡,参加了为期7天的博览会,并与马来西亚天成公司签订了6100吨大蒜供销合同,总价值247.4万美元……

两万多名农民经纪人带领68万农民从“小生产”快步走向“大市场”,为促进农民增收、拉长产业链条发挥了积极作用。据农民经纪人协会会长樊国军介绍,通过农民经纪人,全县西瓜、大蒜的年销售量占全县总产量的70%以上,年推销农产品80多万吨,营销额16亿元,助农增收4亿多元。

巩义非公经济入库地税 2.14亿 同比增长逾两成

本报讯(记者 卢文军 实习生 贾智勇 通讯员 杨晓莉)2007年,巩义市非公经济入库地方税收2.14亿元,同比增长22%,成为县域经济发展的重要组成部分。

昨日,巩义市地税局有关负责人告诉记者,近年来,随着巩义市经济结构的不断调整,企业改制步伐加快,以铝加工、耐火材料等为主体的七大工业园区逐步建成,规模型企业强势扩张,新城区扩建和老城区改造带来新的商机,就业机会增加,第三产业经营环境宽松,给收入结构变化带来很大影响。

与此同时,巩义市地税部门认真落实各项税收政策,以信息网络为支撑,推广多元化申报方式,形成了系统一网运行、数据一级处理、信息一户式储存、业务一窗式处理、服务一站式完成的税收管理新格局。有效地提高了征管质量——税务登记率、纳税申报率、征收入库率均达98%以上,滞纳金加收率达100%。

另外,巩义市地税局全面实施“阳光工程”,做到政务公开、税负公开,在企业所得税预缴核定税额和个体工商户税负普遍上调的情况下,保持了税收秩序稳定,促进了税收收入稳定增长。

财政补贴 80万

新郑为 1.7 万头种猪买保险

本报讯(记者 党贺喜)今年的冬天虽然寒冷,但河南雏鹰禽畜发展有限公司老板侯建芳和他“麾下”的7000个养猪加盟户却心里暖洋洋的,前不久,新郑市财政一次性补贴80万元,为近1.7万头种猪买了保险。养殖户高兴地说:“这们们可吃了‘定心丸’了。”

河南雏鹰禽畜发展有限公司是省级农业产业化龙头企业,中原地区最大的种猪、肉猪和肉鸡生产基地。自2004年以来,雏鹰与双汇集团实现了强强联合,仅供应给双汇的生猪,每年就达20万头。同时,随着企业的发展壮大,雏鹰已带动了新郑市以及尉氏、长葛、新密、中牟等周边县市7000多个加盟户。为化解养猪风险,去年12月,在当地政府的支持下,公司共投资100万元,以每头种猪60元的保险费为近1.7万头种猪买了保险,其中当地财政补贴了80万元。此举不仅让养殖户吃了“定心丸”,而且也为企业今年大发展打下了坚实基础。

关注新阶层 新郑先行动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)昨日,新郑市召开了新的社会阶层人士统战联席会议,并同时出台了工作意见和实施方案,这意味着作为全市试点之一,新郑市已由关注新阶层进入实际关心阶段。

改革开放以来,随着社会主义市场经济的快速发展,新的社会阶层不断涌现,集中分布在新的经济组织、新的社会组织中,主要由民营科技企业中的创业人员和技术人员、私营企业主、受聘于外资企业的管理技术人员、个体户、中介组织的从业人员、自由职业择业人员等非公有制经济人士和自由择业的知识分子组成。广泛团结新的社会阶层人士,最大限度地发挥他们的带动力,具有重要意义和作用。

据了解,新郑市作为试点,正在为160名政治素质好、业务能力强、有威望、有影响的代表人士建档立卡,实行动态管理,并通过完善工作机制,创新各种载体,加强联系帮助,为新的社会阶层人士提供全面服务,进一步增强党和政府的感召力。

古装神话剧《女儿国》新密受欢迎



本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 梁冠山 文/图)为给新密广大群众制作丰盛的文化大餐,春节前,经过精心编排,郑州豫剧院青年豫剧团演出的古装神话剧《女儿国》在新密引起强烈反响。

据了解,该剧系古典名著《西游记》中一段神话故事,唐僧、孙悟空、猪八戒、沙僧师徒一起到西天取经,途经女儿国,暂住女儿国迎阳驿馆,女儿国王沙都花对唐僧产生爱慕之情,欲与唐僧结为百年之好,在此期间,天空突起的妖风将唐僧卷走,唐僧突然失踪,原来此妖风是妖魔如意大仙和琵琶仙为阻止唐僧取经所为,火眼金睛的孙悟空经过百般磨难,最后打败如意大仙、琵琶仙及众妖魔,救出唐僧和师弟猪八戒。沙都花对唐僧师徒一行十分坚定的取经精神所感动,最终为其颁发通关文牒,师徒四人又踏上了漫长的取经之路。

该剧从今年1月20日起,在新密市青屏剧院已连续上演三场,2000多个座位的剧院座无虚席,剧场爆满,台上唱腔优美、表演精彩,台下掌声、喝彩声接连不断,深受广大观众好评。

丰富群众春节文化生活

巩义 10 项活动送上精神大餐

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 任莉莉)为了让群众过一个祥和、快乐的新春佳节,1月22日,巩义敲定今年春节期间的10项文体活动,为群众送上一份丰盛的文化大餐。

农历大年初二到正月十一期间,在巩义市影剧院举办新春行业宣传戏曲展演;农历正月十六上午在东区和老区举办“富裕巩义”新春文艺汇演;农历腊月二十六至正月二十在东区和老区举办“和谐巩义”花树街景连两城;农历正月十五上午在市文化广场举办新春文化广场大型庙会;农历正月初一至正月初七举办新春全市景区景点优惠观展活动;农历正月十五晚在东区和老区举办“魅力巩义”新春大型焰火晚会;农历正月初六至正月二十在宋陵公园举办“文化巩义”2008新春大型灯会等等。

黄寨村老人的“快乐暖冬”

大雪纷飞,寒风呼啸。连日来,在新密市来集镇黄寨村,一行人沿着乡间小路踽踽前行。敲开一扇扇农户的大门,把一袋袋大米和慰问金送到全村300多位老人的家中。“你真是俺们的贴心人,这么冷的天还来看俺!”年逾六旬的许治中老人激动的老泪纵横。这个给老人送温暖的人,名叫黄绍强。

“绍强这几年可真没少给俺们老年人办好事,办实事呀!”看到记者的到来,老人们围上来,争着抢着讲起他们的感激。“以前俺村一直没一个像样的文化娱乐场所,大伙不是去打牌,就是在家睡觉。现在好了,大伙没事了就来广场跳舞,扭扭秧歌,天气不好,就到活动中心去看看书报、下下棋,俺们农村老头老太的生活也不比城市里差呀!”黄大爷的话引起了围观的人群一阵欢笑,掌声也在寒冷的冬日里响了起来。

交谈中,记者了解到,44岁黄绍强是从10多年前开始自力更生办企业的,如今手里有了一些积蓄。“我是黄寨村的村民,甭管挣多挣少,我不能忘了家乡的父老乡亲!”创业以来,他连续多年自掏腰包,逢年过节时给村民们分大米、分钱、分肉,让村民们得到实惠。

老人们都知道,现在漂亮的文化活动中心,是黄绍强自己出资50万元修建的。记者看到,活动中心内设有图书报刊阅览室、电视室、麻将扑克娱乐室等活动设施,室外有多种健身器材。“这不是一座普通的活动中心,这是绍强送给俺们的另一个家呀!”这是张大爷的肺腑之言。

本报记者 刘俊礼 通讯员 张宏涛 路源

为健康,办个“无烟婚礼”吧

巩义卫生防疫站征集志愿者,应者寥寥

本报讯(记者 王亚楼)为提倡健康的生活方式,宣传“绿色奥运”、“无烟奥运”,1月22日,巩义卫生防疫站开始向全巩义征集“无烟婚礼”志愿者。虽然应者寥寥,但主办方称:过程比结果更重要,婚礼是好的媒介,借婚礼宣传健康知识,宣传“无烟奥运”才是这次活动的真正目的所在。

行动:征集“无烟婚礼”志愿者

1月22日上午9时,巩义卫生防疫站控烟小组到巩义婚姻登记处散发宣传页,以招募“无烟婚礼”志愿者。

据该小组负责人陆建义介绍,来客敬烟是习俗,但与“绿色奥运”、“无烟奥运”相背。据他们了解,烟在婚礼中的支出一般要占到总费用的10%~15%,少则上千元,多则近万元。在婚宴上,无论是男女老少,都聚在一块吃饭,每桌有几位抽烟者,会使整个婚礼乌烟瘴气,导致妇女儿童被

动吸烟,直接影响其身体健康。

陆建义说,婚礼是好的媒介,我们准备借婚礼宣传健康知识,宣传无烟奥运。无烟婚礼举行时,餐桌上不摆烟、不敬烟、不劝烟,并在合适位置悬挂上“改变传统敬烟习惯,享受无烟健康生活”、“和谐社会需要无烟的环境”等内容的条幅,巩义卫生防疫站会在场外组织新人的亲戚朋友,在写有“享受无烟生活”的条幅上签名。同时,巩义卫生防疫站给予新人一定的资助,比如赠送喜糖、瓜子、婚庆礼仪等,邀请妇联等相关单位领导主持婚礼等。

回应:“无烟婚礼”应者寥寥

在巩义婚姻登记处内,控烟小组向前来登记的新人一一散发宣传页,并向他们征询意见。新郎李凯看了一遍宣传页,思考了片刻,说:“没烟,哪能行?”他说,婚礼摆烟已成为传统习俗,否则会让人笑话。而

且只有上好烟、上好酒,才能显得大方热闹,不然会留下遗憾。新郎席方军则以时间紧为由拒绝办“无烟婚礼”。

整整一上午,14对新人无一同意办一场无烟婚礼,控烟小组只好把几份宣传页压在登记处办公桌玻璃台下,期望再来的新人办结婚证时能够注意到,并积极响应。

打算:坚持下去会有人响应

对于这个结果,陆建义并不感觉意外。他说:“来客敬烟已成习俗,不可能因为征集‘无烟婚礼’志愿者就被改变。因而,我们从一开始就重视过程,不重视结果,毕竟我们在招募志愿者的过程中,也宣传了健康知识。”

“关键是谁来开这个好头,并把这个活动坚持下去。”陆建义认为,目前社会对禁烟有着普遍认同,如果能够办个成功的无烟婚礼,后来人跟着学,无烟婚礼一定会流行、时兴起来。



寒冷挡不住 爱心的脚步

本报讯(记者 李娜 通讯员 王露文 李焱 图)昨日上午,尽管寒风飘着小雪,但是寒冷没有阻挡住奉献爱心的脚步,郑州市2008年春节“送温暖 献爱心”活动在人民广场举行,荣阳慈善总会将温暖送到了困难群众和孤儿手中。

据了解,荣阳慈善总会共向82户特困户送去现金200元、大米一袋、食用油一桶;向30名孤儿每人发放了500元现金,总共发放4万多元的款物。此次发放的款物源自前不久荣阳市举办的“送温暖 献爱心”活动,荣阳慈善总会共收到善款16万多元,他们将陆续把款物发放到困难群众手中。

示范园区至2007年年底已发展到12个,年实现产值8700万元。

近年来,新密市在大力发展主导工业的同时,积极推进结构调整,大力发展农业产业化经营,提升现代农业发展水平。以市场为依托,以科技为导向,该市全年新发展以蔬菜、核桃为主农产品生产基地8个,种植面积1800亩,全市经济作物达到21万亩,比2006年增加2.6万亩,全市规模饲养场户达到970户,规模饲养量达到282万头(只);该市水产养殖面积5800亩,休闲渔业经营户达到20家。

拉长产业链条,切实促农增收。该市去年投资6200万元,培育发展了两家郑州市级龙头企业,带动全市116个蔬菜大棚,种植蔬菜的农民100多户……在新密,类似孙沟村的现代生态农业

基地带动农户 龙头企业劲舞 新密现代农业鼓起农民钱袋子

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 白学文 张瑞华)春节将临,新密市大隗镇孙沟村蔬菜农商超凡显得特别高兴,他家的大棚黄瓜已进入了采摘期,正赶上销售旺季。作为郑州群乐现代农业示范园内第一批种植户,他见到熟人就说:“现代农业示范园让我尝到了甜头,我一定会干下去!”

尚超凡家的大棚建在公司基地——位于孙沟村的郑州群乐现代农业示范园内。为调整农业产业结构,带领群众增收

致富,2006年年初,大隗镇孙沟村聘请有关专家经过实地考察论证,成立了“郑州蔬菜有限公司”,全面打造“群乐”无公害蔬菜品牌,大力发展现代农业示范园区。一开始,以村支书崔合群为总经理的公司一班人就细心地为群众考虑,在动员会上明确告诉村民,公司实行统一技术、统一销售,并帮助农户贷款,如今全村已拥有116个蔬菜大棚,种植蔬菜的农民100多户……在新密,类似孙沟村的现代生态农业

新密寻亲 父子落难街头 真情相帮 交警助其返乡

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中文/图)患有精神病的妻子离家走失后,47岁的河南省清丰县农民带着16岁的儿子,到登封和新密寻亲妻子十几天未果,钱包被偷走,父子俩在冰天雪地里,一天只吃一顿饭,晚上躲在屋檐下过夜。昨日早上,冻得直打哆嗦的父子俩走进了新密市交警大队,吃上了民警端上来的热气腾腾的饭菜,还被民警送上了回家的汽车。

父子寻亲不着 落难新密被救

昨日上午刚一上班,新密市交警大队来了两个拎着包袱直打哆嗦的男子,他们自称是一对父子。其中年纪大的男子拿出身份证,说是清丰县



民警为父子俩端来了热腾腾的饭菜。

柳格乡的农民,名叫郭立坤,今年47岁,跟他一起的是他16岁的儿子。据郭立坤说,他的妻子患有精神病,一个月前离家出走,再无音信。考虑到妻子可能跑到登封的一个干姊妹家。在16岁儿子带领下,他们来到登封,十几天来寻遍了登封和新密妻子可能去的地点,也没见到妻子的身影。在寻妻时,两人带的钱全部被偷,生活一下子陷入了困境。

民警真情相助 父子平安返家

看到瑟瑟发抖的父子俩,民警杜书强立即把两人领到食堂,给他们买来热气腾腾的饭菜。并决定买票把两人送回老家,还给两人100元钱,让他们以路费之需。但是,当民警带着两人来到新密市东区和西站,却都没有发往清丰县的班车。民警决定,把两人

先送到郑州,再到郑州市长途汽车站转车回清丰县。

临上车前,郭立坤感动万分,他说:“这次虽没找到妻子,但却遇上了比亲戚还要好的民警。如果没有民警帮助,我们父子俩可能还在冰天雪地的异乡露宿街头。”

“孩子他娘,你在哪里?”

就在郭立坤父子乘车返回家乡时,老郭突然下车紧紧民警的手,声泪俱下,呼喊道:“孩子他娘,你在哪里?”稍停片刻,他抹着眼泪一再要求,如果有了他妻子的下落,希望民警一定告诉他,全家人都在等着她。并拜托党报登一下,他的妻子名叫王翠花,40多岁,患有轻度精神病,中等个头。如果哪位好心人见到了王翠花本人,请与清丰县柳格乡八里庄村村委会联系。王翠花本人见到报道后,也请尽快还家,丈夫和孩子都在日思夜想,苦苦地等着你回家过年呢!